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 މިނިސޓްރްީ އޮފް އެޑޔިުކޝޭަން 
 މާލެ، ދިވެހރިާއޖްެ 

 

 ޘާނވަީ ސްކޫލް ނނިްމާ އމިތްިޙާންތަކނުްނއާި ކސޯްތަކނުް ދަރިވަރުން ހދޯާ ނތަީޖއާށަް ބަލައި،  
 މނިްކުރާނެގޮތއާި،  ( އެކަޑަމިކް ޕާރފޯރމނަސްް)ދަރިވަރުނގްެ ދރިާސީ ފނެވްރަު 

 ލުދަރިވަރުން ކަނޑއަަޅާ އޞުޫއެންމެ ރަނގަޅު ނތަޖީާ ހޯދާ 
 

ގްރޭޑް   (ހ) .1 ތަޢާރަފް  ސްކޫލތްަކުން  ރާއްޖޭގެ  ކުރުމަށފްަހު،   10މިއީ،  ފުރހިަމަ  ކިޔެވުން  ގެ 
ދަރިވަރުން ބައިވެރިވާ ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙނާްތަކާއި ކޯސތްަކުން ދަރިވަރުން 

އެކަޑަމިކް "ޙާޞިލުކުރާ ނތަީޖާއަށް ބލަައި، އެ ދަރިވަރުންގެ ދިރާސީ ފނެްވަރު ނުވަތަ  
ރާއްޖެއިން އެންމެ   މިންކުރުވޭ ގޮތއާި، އެ ނތަީޖާއަށް ބަލައި މުޅި" ޕާރފޯރމަންސް

ޢަމަލުކުރނާެގޮތް  10ރނަގަޅު   ކަނޑައޅެުމުގއަި  ދަރިވަރުން  ޙާޞިލްކުރާ  ނަތީޖާ 
އަދި މި އުޞޫލުގައި އެކި މާއްދތާަކުން ދުނިޔޭގެ ފެންވަރުގައާއި .  ބަޔާންކުރާ އޞުޫލެވެ

ގޮތް  ޤައުމީ ފނެްވަރުގައި ދަރިވަރުން ހދޯާ ކާމިޔާބީތައް ފާހަގަކށޮް، ވނަަތައް ކަނޑައަޅާނެ
 .ބަޔާންކުރެވިފައި ވާނެއެވެ

އޞުޫލަކީ   (ށ)   ނަންބަރު  " މި  މިނިސޓްްރީގެ  އޞުޫލް،   E-22/CIR/2017/36މި 
ޘާނަވީ ސްކޫލްގެ ކިޔެވުމާއި މަތީ ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނތްަކުން އނެްމެ  "

އޞުޫލް 10ރނަގަޅު   ކަނޑައަޅާ  ދަރިވަރުން  ހޯދި  އޞިްލާޙް  " ނަތީޖާ  އަށް 
 .ގެނައުމށަްފަހު އެކުލަވލާާފައިވާ އުޞޫލެކެވެ

ކިޔާނީ   (ނ)   އުޞލޫަށް  ކޯސތްަކުން "މި  އިމްތިޙނާްތަކނުްނާއި  ނިންމާ  ސްކޫލް  ޘާނަވީ 
ފނެްވަރު   ދިރާސީ  ދަރިވަރުންގެ  ބަލައި،  ނތަީޖާއަށް  ހޯދާ  އެކަޑަމިކް  )ދަރިވަރުން 

މިންކުރނާެގތޮާއި، އެންމެ ރނަގަޅު ނަތީޖާ ހޯދާ ދރަިވަރުން ކަނޑައޅަާ  ( ޕާރފޯރމަންސް
 . މހިެނންެވެ" އޞުޫލު

ތަކުގައި ޘނާަވީ މަރުޙަލާގެ ކިޔވެުން ކާމިޔާބު ކަމއާިއެކު ފުރިހަމަކށޮް،   މަތީ ރާއްޖޭގެ ސްކޫލް .2 މަޤޞުަދު
ދަރިވަރުން  އެފަދަ  ބނޭުމަކީ  ފާހަގަކުރުމުގެ  ފނެްވަރުގައި  ޤައުމީ  ދަރިވަރުން  ހޯދާ  ނތަީޖާތައް 
ކިޔެވުމަށޓްަކައި ކުރި ބުރަ މަސއަްކަތުގެ އަގު ވަޒަންކށޮް، އަދި އހެެން ދަރިވަރުނންަށްވެސް 

 .ތްވަރާއެކު މަސައްކަތްކށޮް، ފޮނި ކާމިޔާބީތައް ހޯދުމަށް ހިތްވަރުދިނުމެވެހި

ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ 
އިމްތިޙނާްތަކާއި 

 ވޮކޭޝނަަލް ކޯސްތައް

ކަމުގއަި މި އޞުޫލުގައި ކަނޑައަޅާފައިވަނީ " ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނތުަކާއި ކޯސްތައް" .3
ދިވެހިރާއްޖޭގެ މަދަރުސީ ތަޢުލީމުގެ ޤައުމީ މަންހަޖުގައި ޘާނަވީ މަރުޙަލާގައި ހިމެނޭ ކީސޓްޭޖް  

ގެ ކިޔެވނުް ދަރިވަރުން ފުރިހަމަކުރާއިރު، އެ ދަރިވަރުން ބައިވެރިވުމަށް  ( 10އަދި   9ގްރޭޑް  ) 4



 2 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

.  ލްއަޤުވާމީ އިމްތިޙނާްތަކާއި ފުރިހަމަ ކުރނަްޖެހޭ ކޯސތްަކަށެވެކަނޑައަޅާފައިވާ ޤައުމީ އަދި ބައިނަ
މިގތޮުން ތފަާތު މާއްދތާަކުން ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނތުަކާއި ވޮކޝޭަނަލް ކޯސްތައް  

 .ތިރީގައި އެވަނީއެވެ

 :ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތައް (ހ)  

ސްކޫލް   .1 ސެކަންޑަރީ  އގެްޒމަިނޝޭަންސްގެ  ޕްބްލިކް  އޮފް  ޑިޕާރޓްމނެްޓް 
 އމިްތިޙނާްތައް .( ސީ.އެސް.އެސް)ސޓެްފިކެޓް 

-އޯ.(   އީ.ސީ.ޖީ)ކޭމްބްރިޖްގެ ޖެނެރަލް ސޓެްފިކޓެް އޮފް އެޑިޔުކޝޭަން   .2
 ވެލް އިމްތިޙނާްތައް ލެ

ސެކަންޑަރީ   .3 އޮފް  ސޓެްފިކެޓް  ޖެނެރަލް  އނިްޓަރނެޝނަަލް  ކޭމްބްރިޖްގެ 
 އިމްތިޙނާްތައް.( އީ. އެސް.ސީ.ޖީ.އައި)އެޑިޔުކޝޭަން 

 ޝަހާދާ ޢިއުދާދީ  .4

 :ޘާނަވީ ސްކލޫް ނނިްމާ ވޮކޝޭަނަލް ކޯސްތައް (ށ)  

 ގެ ކޯސްތައް 2އެޑެކްސެލް ބީޓެކް ލެވެލް  .1

 ކޯސްތައް" ދަސްވާރު"ގެ   3ޓިވެޓް އޮތޯރިޓީގެ ނެޝަނަލް ސޓެްފިކެޓް ލެވެލް   .2

އެޑިޔުކޝޭަން   .3 އޮފް  އިންސޓްިޓިއުޓް  ގެ .( އީ. އައި.އެން)ނޝެަނަލް 
 ކޯސްތައް" ޓިވޓެް. އެސް"ގެ  3ސޓެްފިކޓެް ލެވެލް 

 ކޯސްތައް " ޕޮލޓިެކްނިކް"ގެ   3މޯލްޑިވްސް ޕޮލޓިެކްނިކް ސޓެްފިކޓެް ލެވެލް   .4

 

ސްކޫލުގައި ކިޔަވައިދޭ  
މަޖުބޫރު މާއދްާތަކާއި 

ސްޓްރީމްގެ މާއދްާތަކާއި 
ކޯސތްައް، އަދި އިތުރު 

 އިޚްތިޔާރީ މާއްދާތައް 

ސްޓޭޖް   (ހ) .4 މާއްދާގެގޮތުގައި  4ކީ  ކޯރ  ނުވަތަ  މަޖުބޫރު  ދރަިވަރނުް،  ކޔިަވާ  ގައި 
ކިޔަވާނެއެވެ 4ކަނޑައަޅާފައިވާ   ސްކޫލުގައި  ސްކލޫްތަކުގައި .  މާއްދާ  ސަރުކާރު 

 : ކިޔަވައިދޭ މަޖުބޫރު މާއްދާތަކަކީ

 ދިވެހި . ސީ.އެސް.އެސް .1
 އިސްލާމް . ސީ.އެސް.އެސް .2
 އޭޒް އަ ސެކަންޑް ލނޭްގުއޭޖް އނިްގލްިޝް. އީ.އެސް.ސީ.ޖީ.ކޭމްބްރިޖްގެ އައި .3

 ( *ސްޕީކނިްގް އެންޑޯރޒމްެނޓްް)
 މތެެމެޓިކްސް. އީ.އެސް.ސީ.ޖީ.ކޭމްބްރިޖްގެ އައި .4

އައި  :ނޓޯް *    ކޭމްބްރިޖް  ސްކލޫްތަކުގައި  ބައެއް  . އީ.އެސް.ސީ.ޖީ. އަމިއްލަ 
އިން . އީ.އައި.އނިްގްލިޝް އޭޒް އަ ސެކަންޑް ލޭންގުއޭޖުގެ ބަދަލުގައި އެން

ހުއްދަދީފައިވާ އެ ފނެްވަރުގެ އިނގިރޭސި އހެެން މާއްދާއެއް ދަރިވަރުނންަށް  
 .ކިޔަވާދެވދިާނެއެވެ



 3 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

މާއްދާތައް  (ށ)   ސޓްރްީމެއްގެ  ޚިޔާރުކުރާ  ދަރިވަރުން  އތިުރުން  މާއދްާތަކުގެ  މަޖުބޫރު 
ވޮކޝޭަނަލް . އިޚްތިޔާރީ މާއްދާ ސްކޫލުގައި ކޔިަވާނެއެވެ 4ހިމނެޭގތޮަށް ގނިަވެގެން  

ސޓްްރީމް އާނލުައި، ސަރުކާރު ސްކލޫްތަކުގައި ކިޔަވައިދޭ ސްޓްރމީް އަދި އިޚްތިޔރާީ  
 :މާއްދާތަކަކީ

 (ސައިންސް ސްޓްރީމް)ލެވެލް ފިޒިކްސް -އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .1
 (ސައިންސް ސްޓްރީމް)ލެވެލް ކެމިސޓްްރީ  -އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .2
 ލެވެލް ބަޔޮލޮޖީ-އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .3
އެކައުނޓްްސް  -އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .4 އޮފް  ޕްރިންސިޕްލްސް  ބިޒްނަސް )ލެވެލް 

 (ސްޓްރީމް
 (ބިޒްނަސް ސްޓްރީމް)ލެވެލް ބިޒްނަސް ސޓްަޑީޒް -އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .5
 (ބިޒްނަސް ސްޓްރީމް)ލެވެލް ކޮމާރސް -އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .6
 ލެވެލް އިކޮނޮމިކްސް-އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .7
ހިސްޓްރީ-އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .8 އެފެއާރޒް،  : ލެވެލް   1991-1917ވޯރލްޑް 

 (އާރޓްސް ސްޓްރީމް)
 (އރާޓްސް ސްޓްރީމް)ޖޯގްރަފީ . އީ.އެސް.ސީ.ޖީ.އައި .9

 އނިްގލްިޝް ލެވެލް ލޓިްރެޗަރ އިން -އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .10
 ލެވެލް މެރިން ސައނިްސް-އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .11
 ލެވެލް ކޮމްޕިއޓުަރ ސޓްަޑީޒް -އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .12
 ލެވެލް ޓްރެވަލް އެންޑް ޓޫރިޒަމް-އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .13
 ލެވެލް އާރޓް އެންޑް ޑިޒައިން -އޯ. އީ.ސީ.ޖީ .14

މާއދްާތަކުގެ  މަތީގައިވާ ބަޔާންކޮށްފައިވާ މާއދްާތަކުގެ އިތުރުން ނުވަތަ އެ   - :ނޓޯް
އެން ހުއދްަދީފައިވާ. އީ.އައި.ބަދަލުގައި  އހެެން  އިން  ފނެްވަރުގެ  އެ 

 .މާއްދާއެއް އަމިއްލަ ސްކލޫްތަކުގއަި ދަރިވަރުނންަށް ކިޔަވާދެވދިާނެއެވެ

ބިޒްނަސް ސޓްޑަީޒް   - ގޮތުގައި ހިމެނޭ  ބިޒްނަސް ސޓަްރީމްގެ މާއްދާގެ 
ކޮމާސްގެ އެތނަުން ތެރެއިން   އަދި  ކިޔަވައިދޭނީ  ދަރވިަރުނންަށް 

 . ކނޮްމެވެސް އެއް މާއްދާއެކެވެ

ބިޒްނަސް  - އަދި  ސައިންސް  ގޮތުގައި  ސޓްްރީމުގެ  ކޮމްބައިންޑް 
ސޓްްރީމުގެ މާއްދާތައް ހިމނެޭގތޮަށް ދަރިވަރުނންަށް ކޮންމެ ސްޓްރީމެއްގެ 

 .މާއްދާ ކިޔަވާދެވދިާނެއެވެ 4މާއްދާ ހިމަނައިގނެް، ޖުމްލަ   2
 

ކޯސްތަކަކީ   (ނ)    ޓިވެޓް  ފުރިހަމަކުރާ  ދަރިވަރުން  ބައިވެރިވާ  ސޓްްރީމުގައި  ވޮކޝޭަނަލް 

 3ނުވަތަ   4ގެ  . އީ.އެސް.ސީ.ޖީ.ލެވެލް ނުވަތަ އައި-އޯ. އީ.ސީ.ޖީ ،  .ސީ.އެސް.އެސް



 4 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

ކޯސްތަކެކެވެ  އެއްވަރުގެ  ވޮކޭޝނަަލް  .  މާއްދާއާ  ނިންމާ  ޘާނަވީ ސްކޫލް  މިގތޮުން 
 . ދަރިވަރުން ކިޔަވާ އހެެން މާއދްާތަކާ އެއްވަރުވާ ގޮތް ތިރީގައި އެވަނީއެވެކޯސްތަކާއި  

 މާއްދާއާ އެއްވރަު  4 –ގެ ކޯސް  2އެޑެކްސެލް ބީޓެކް ލެވެލް  .1

 މާއްދާއާ އއެްވަރު  3 –ގެ ކޯސް  3ދަސްވާރު ސޓެްފިކޓެް ލެވެލް  .2

 އެއވްަރުމާއްދާއާ  3 –ގެ ކޯސް  3ޓިވެޓް ސޓެްފިކޓެް ލެވެލް . އެސް .3

 މާއްދާއާ އެއްވރަު 3 –ގެ ކޯސް  3ޕޮލޓިެކްނިކް ސޓެްފިކޓެް ލެވެލް  .4

މާއްދާއާ   އެއް   3ގެ ކޯސް ހަދާ ދަރިވަރުން ފިޔަވައި   2ބޓީެކް ލެވަލް     :ނޓޯް
ފނެްވަރުގެ ވޮކޝޭަނަލް އހެެން ކޯހެއް ހަދާ ދަރިވަރނުްނށަް، އެ ދަރވިަރުންގެ 

އި އެ ދަރިވަރުން ހަދާ ވޮކޝޭނަަލް  މާއްދާއާ 4ފެންވަރަށް ބލަައި، މަޖުބޫރު  
ޖުމުލަ   ކިޔަވާނެ  ސްކޫލުގައި  އިތުރނުް،  ހަމަކުރުމަށް  8މާއްދާގެ  މާއްދާ 

 . އިތުރު އިޚްތިޔާރީ މާއްދާއެއް ކިޔވެުމުގެ ފުރޞުަތު ދެވދިާނެއެވެ

 

އެކަޑަމިކް  
ޕާރފޯރމަންސް ސްކޯރ  

 .(އެސް.ޕީ.އޭ)

ޙޞާިލުކުރާ   .5 ދަރިވަރުން  ކޯސތްަކުން  އިމްތިޙނާުތަކނުްނާއި  ނިންމާ  ސްކޫލް  ޘާނަވީ 
ކސީްޓޭޖް   ދަރިވަރު  އެ  ބނިާކޮށް،  ކުރިއިރު   4ނތަީޖާތަކުގެމައްޗަށް  ފުރިހަމަ  ކިޔެވުން  ގެ 

ކޮންމެ   ދނެެގތަުމުގެގތޮުން  މނިްވަރު  ޙާޞލިުކޮށްފައިވާ  ދިރާސީގތޮުން  ޖުމލުަގޮތެއްގައި 
ދވެޭނެއެވެދަރިވަރަކަށްވެސް މާރކްސްއެއް  އަންގައިދޭ  ފނެްވރަު  ދިރާސީ  މާރކްސްއަށް  .   މި 

މި ސްކޯރ  .  އެވެ.( އސެް.ޕީ.އޭ" )އެކޑަަމިކް ޕރާފޯރމަންސް ސްކޯރ"ކިޔާނީ ދަރިވަރުގެ  
 . ދެވނޭެގތޮް ތިރީގައި އެވަނީއެވެ

ޘނާަވީ   (ހ)   ބައިވެރިވާ  ދަރިވަރުން  ކިޔަވާ  ސްކލޫްތަކުގައި  އިމްތިޙނާްތަކާއި ރާއްޖޭގެ 
ހަދާ  ސްކޫލުތަކުގައިވެސް  ފނެްވަރުގެ  އެ  ވލިާތުގެ  އިނގިރޭސި  ކޯސްތަކަކީ 

އޭ ދަރިވަރުންގެ  އުޞޫލުގައި  މި  ކޯސތްަކަށްވުމާއެކު،  . އެސް.ޕީ.އިމްތިޙނާުތަކާއި 
ވލިާތުގައި   އިނގިރޭސި  އެވަނީ  ބަލާފައި  ދިނުމުގައި  ޕޮއނިްޓް  ކަނޑައެޅުމަށް 

ޕާރފމޯަން އަސާސަކަށް ދަރިވަރުނންަށް  އުޞޫލު  ގނެްގުޅޭ  ދނިުމަށް  ޕޮއނިްޓް  ސް 
ވަކިވަކި މާއްދތާަކަށް ދެވޭ ޕޮއިނޓްަށް .  ބަލައިގެން ތިރީގައިވާ ބަޔާންކށޮްފައިވާ ގތޮަށެވެ

 . މހިެނންެވެ.( ޕީ.ޕީ" )ޕާރފމޯަންސް ޕޮއިނޓްް"ކިޔާނީ 
 

އައި. ސީ.އެސް.އެސް .1    ޖީ. އީ.އސެް.ސީ.ޖީ.އަދި ކމޭްބްރިޖް  - އޯ.  އީ.ސީ. އާއި 
ޕޮއިނޓްް  ލެ ގްރޑޭަށް  ޙާޞިލުކުރާ  ދަރިވަރުން  މާއްދާއަކުން  ކޮންމެ  ގެ  ވެލް 

 : ދނޭެގޮތް

A* 58 = 
A 52 = 
B 46 = 



 5 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

C 40 = 
D 34 = 
E 28 = 

 

    
ގެ ކޮންމެ މާއްދާއަކުން ދަރިވަރުން ޙާޞިލުކުރާ  . އީ.އެސް.ސީ.ޖީ.ކޭމްބްރިޖް އައި .2

 :ގްރޭޑަށް ޕޮއނިްޓް ދނޭެގޮތް

A* 58 = 
A 52 = 
B 46 = 
C 40 = 
D 34 = 
E 28 = 
F 22 = 
G 16 = 
 

    
ބޓީެކް ލެވެލް   .3 ގެ ކހޯުން ދަރިވަރުން ޙޞާިލުކުރާ ނތަީޖާއަށް   2އެޑެކްސެލް 

 : ޕޮއނިްޓް ދނޭެގޮތް

Distinction*      
 

232 = 4 x 58 = 

Distinction 208 = 4 x 52 = 
Merit 184 = 4 x 46 = 
Pass 160 = 4 x 40 = 

 

    
ކހޯުން ދަރިވަރުން " ޓިވޓެް. އެސް"ގެ  3ގެ ސޓެްފިކޓެް ލެވެލް . އީ.އައި.އެން .4

 :ޙާޞިލުކުރާ ގްރޭޑަށް ޕޮއނިްޓް ދނޭެގޮތް

A 156 = 3 x 52 = 
B 138 = 3 x 46 = 
C 120 = 3 x 40 = 
D 102 = 3 x 34 = 
E 84 = 3 x 28 = 

 
 



 6 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

ލެވެލް   .5    ސޓެްފިކެޓް  ނެޝަނަލް  އޮތޯރިޓީގެ  ކހޯުން  3ޓިވެޓް  ދަސްވާރު  ގެ 
 :ދަރިވަރުން ޙާޞިލުކުރާ ނތަީޖާއަށް ޕޮއނިްޓް ދނޭެގޮތް

Competent     
 

120 = 3 x 40 = 

 
    

ލެވެލް   .6 ސޓެފްިކެޓް  ޕޮލޓިެކްނިކް  ކހޯުން  3މޯލްޑިވްސް  ޕލޮިޓެކންިކް  ގެ 
 :ނތަީޖާއަށް ޕޮއނިްޓް ދނޭެގޮތްދަރިވަރުން ޙާޞިލުކުރާ 

Distinction 208 = 4 x 52 = 
Merit 184 = 4 x 46 = 
Pass 

 
160 = 4 x 40 = 

 

މާއްދާގެ   (ށ)   ބައިވެރިވާ މާއދްާތަކާއި ( ހ)މި  ބަޔނާްކޮށްފައިވާ ގތޮަށް ދަރިވަރުން  ގައި 
. އެސް.ޕީ.ޕޮއިނޓްްތަކާއިއެކު ކޮންމެ ދަރިވަރެއްގެ އޭކޯސތްަކުން ހޯދާ ނތަީޖާއަށް ލިބޭ  

ބައިވެރިވި   ދަރވިަރަކު   އެ  ޕޮއިނޓްާއި،  ޖުމުލަ  ލިބޭ  މާއްދތާަކަށް  މަޖުބޫރު  ބލަާނީ 
 . މާއްދާއށަް ލިބޭ ޖުމުލަ ޕޮއނިްޓް އެއްކޮށގްެނންެވެ 4އަނެއް 

A.P.S. =  Sum of PP for the 4 compulsory subjects 
+  

Sum of PP for the 4 stream/elective 
subjects  

 

ވޮކޝޭަނަލް ސޓްްރީމުގެ ކޯސްތައް ހަދާފައިވާ ދަރިވަރުންގެ ސޓްްރީމް އަދި އިޚްތިޔރާީ   (ނ)  
އުޞޫލުގެ   މި  ބލަާނީ  އަދަދުކަމުގައި  މާއްދާގެ     4މާއްދާގެ  ގައި  ( ނ )ވަނަ 

 .ބަޔނާްކޮށްފައިވާ ގޮތުގެ މތަިންނެވެ 

A.P.S. =  Sum of PP for the 4 compulsory subjects 
+  

PP of Vocational Course 
 

އެއްވެސް ދަރިވަރަކު ބައިވެރިވެފައިވާ ސޓްްރީމް އަދި އިޚްތިޔާރީ މއާްދާގެ ޖުމުލަ އަދަދު   (ރ)  
ހޯދާއިރު ބލަާނީ އެ ދަރިވަރކަު އެންމެ ރނަގަޅު  . އސެް.ޕީ. އަށްވުރެ ގިނަ ނަމަ، އޭ 4

 . މާއްދާގެ ޕާރފމޯަންސް ޕޮއނިްޓް އަށެވެ 4ނަތީޖާ ހޯދާފައިވާ 

ވޮކޝޭަނަލް ކޯހެއް ހަދާފައިވާ ކުއްޖަކު އިތުރު އިޚްތިޔާރީ މާއްދާތަކެއްގައި ބައިވެރިވެ،  (ބ )  
މާއްދާގެ އަދަދު . ވެގައި ބަޔނާްކޮށްފައިވާ ގތޮަށެ ( ނ)ވަނަ މާއްދާގެ  4މި އުޞޫލުގެ  

އަށް ވުރެ ގިނަ   4ބަލާއިރު ސޓްްރީމް އަދި އޚިްތިޔރާީ މާއްދާގެ ޖުމުލަ ޢަދަދު     
ނަމަ، އެންމެ މަތީ ޕާރފމޯަންސް ޕޮއނިްޓް ލިބުނު މާއްދާތައް ފާހަގަކުރުމަށް ބޓީެކްގެ  

އަދި އނެޫން ކޯސްތައް ބލަާނީ .      މާއްދާގެ ގޮތުގައެވެ 4ކޯސްތައް ބލަާނީ ވަކި  



 7 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

މިގތޮުން އެއިން ކޮންމެ މާއްދާއަކަށް ޖެހޭ ޕާރފމޯަންސް  . މާއްދާގެ ގޮތުގައެވެ 3ކި  ވަ
އިން  4ޕޮއނިްޓް ބލަާނީ އެ ކހޯަށް ލިބުނު ޕާރފމޯަންސް ޕޮއނިްޓް ބޓީެކް ކހޯެއންަމަ،  

 . އިން ގެއްލައގިެނންެވެ 3ނުވަތަ އނެޫން ވޮކޭޝނަަލް ކޯހެއްނަމަ، 

 ލިބުނު ނަތީޖާދަރިވަރަށް : މިސާލު   

PP Grade Subject/Course 

34 D IGCSE English as a Second 
Language 

0 U IGCSE Mathematics 

40 C SSC Dhivehi 

46 B SSC Islam 

46 B GCE O’Level Economics 

46 B GCE O’Level Principles of 
Accounts 

3x40=12
0 

C STVET Cert. III in Electrical 
Wiring  

 
  A.P.S. =  Sum of PP for the 4 compulsory subjects +  

  Sum of PP for the 4 stream/elective subjects 
 

PP for the 4 compulsory subjects = 34+0+40+46 
= 120  

 
STVET Cert. III = 3 subjects 
PP for the 3 equivalent subjects = 40+40+40  
No. of stream/elective subjects = 5 
PP for best 4 stream/elective subjects = 
46+46+40+40 = 172 

 
292 =  120 + 172 =  A.P.S. 

 10އެކަޑަމިކް ޕާރފމޯަންސް ސކްޯރ ކަނޑައަޅާނީ ރާއްޖޭގެ ސްކލޫެއްގައި ގްރޭޑް  ( ހ) (ޅ)  
ސޓިނިްގްއެއްގައި   އެއް  ޕީރިއަޑެއްގައި)ނނިްމުމަށފްަހު،  އިމްތިޙާން  ސްކޫލް ( އެއް 

ކެނޑިޑޓޭނުްގެގޮތުގައި ބައިވެރިވާ ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙނާްތަކުގެ ނަތީޖާއާއި 
ގްރޭޑް   ކި 10ދަރިވަރު  ނތަީޖާއަށް  ގެ  ކޯހުގެ  ފުރިހަމަކުރާ  އަހަރު  ދިރާސީ  ޔެވި 

 . ބނިާކޮށެވެ



 8 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

ގައި މިހނެް އޮތް ކަމުގައި ވީ ނަމަވެސް، އަރަބި މީޑިއަމއްަށް (ހ)މި މާއްދާގެ  ( ށ)
 . ކިޔަވައިދޭ ސުކލޫްތަކުގައި ޝަހާދާ ޢިއުދާދީ އިމތްިހނާުގެ ނތަީޖާ ޤަބޫލުކުރެވޭނެއެވެ

މުޅި ރާއްޖެއިން އެންމެ  
ނަތީޖާ  10ރނަގަޅު 

 ޙާޞިލްކުރާ ދަރިވަރުން

 10ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނތުަކުން މުޅި ރާއްޖެއިން އެންމެ ރނަގަޅު      (ހ) .6
ވަނަ މާއްދާގއަި ބަޔާންކށޮްފައިވާ  5ނަތީޖާ ޙާޞިލްކުރާ ދަރިވަރނުްނަކީ މި އުޞޫލުގެ  

އެންމެ   ރާއްޖެއިން  މުޅި  ސްކރޯ   10މަތީ  ގޮތށަް،  ޕާރފމޯަންސް  އެކަޑަމިކް 
 . ޙާޞިލުކުރާ، ތިރީގައި ކަނޑައަޅާ ޝަރތުުތައް ފުރިހަމަވާ ދަރިވަރުނންެވެ

  ފާހެއް   މަތީ  އެއަށްވރުެ  ނުވަތަ  ގްރޭޑް   C  ދވިހެިން  އަދި  އިސްލާމް  .ސީ.އެސް.އެސް .1  

 ؛ލިބިފައވިުން

 ނުވަތަ  އނިްގްލޝިް  ސީގެ .އެސް.ސީ.ޖީ.އައި/ލެވެލް-އޯ.އީ.ސީ.ޖީ  ކޭމްބްރިޖް .2

 C  ދަށްވގެެން  މެތެމޓެިކްސްއިން   އާއި  ލނޭްގްއޭޖް  ސެކަންޑް   އަ   އޭޒް  އނިްގލްިޝް
  ؛ވުން ޙާޞިލްކށޮްފައި ގްރޭޑް

  ދަށްވގެެން   މާއްދާއނިް 4  އިތުރު  ގެ .އީ.އެސް.ސީ.ޖީ.އައި  ނުވަތަ  ލެވެލް-އޯ .އީ.ސީ.ޖީ .3

C ް؛ވުން ޙާޞިލްކށޮްފައި  ގްރޭޑ  

  ނުވަތަ

 ؛ލިބިފައވިުން ޕާސް ދަށްވގެެން ކހޯަކުން ގެ 2 ލެވެލެ ބީޓެކް

 ނުވަތަ 

  ، "ޕާސް"  ދަށްވެގެން  ކހޯަކުން  ވޮކޭޝނަަލް  ގެ  3  ލެވެލް  ނުވަތަ  ދަސްވާރު
 ކޭމްބްރިޖް  ވުމާއިއެކު،  ޙާޞިލްކށޮްފައި  ގރްޭޑެއް "C"  ނުވަތަ "ކޮމްޕޓިެނޓްް"

  ދަށްވގެެން   މާއްދާއނިް 1  އިތުރު  ގެ .އީ.އެސް.ސީ.ޖީ.އައި  ނުވަތަ  ލެވެލް-އޯ .އީ.ސީ.ޖީ

C ްވުން ޙާޞިލްކށޮްފައި  ގްރޭޑ. 

 

  މީޑިއަމަށް   އަރަބި  ނަމަވެސް   ވީ  ކަމުގައި  އޮތް  އހެެން  ގައި  1  ގެ (ހ)  މާއްދާގެ  މި (ށ) 

  ގްރޭޑް   C  ދިވހެިން .ސީ.އެސް.އެސް  ހަމައެކަނި  ދަރިވަރނުް  ސްކލޫުތަކުގެ  ކިޔަވައިދޭ

  ކަމުގައި   ފުރިހަމަވީ  ޝަރުތު   މި  ލިބިފައިވނާަމަ  ފާހެއް   މަތީ  އެއަށްވުރެ  ނުވަތަ

  .ބލެެވޭނެއެވެ

ރނަގަޅު   (ނ)  އެންމެ  އިމްތިޙާނތުަކުން  ނނިްމާ  ސްކޫލް  ހޯދާ   10ޘާނަވީ  ނަތީޖާ 
ޕާރފމޯަނސްް   އެކަޑމަިކް  ޖެހޭ  އވެަނތަަކަށް  އަދި  ވނަަތަކާއި،  ދެވޭ  ދަރިވަރުނންަށް 

 .ގައި އެވަނީއެވެ 1ސްކޯރ ދެވޭނެ ގޮތުގެ ތާވަލު މި އޞުޫލުގެ ޖަދުވަލު 



 9 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

އެއްވެސް ސަބަބަކާހުރެ ކަނޑައެޅިފައިވާ ވަކި ވަނައަކަށް ކަނޑއަަޅާފައިވާ އެކަޑަމިކް   (ރ) 
ޕާރފމޯަންސް ސްކޯރއެއް ރާއްޖގޭެ އެއްވެސް ދަރިވަރކަު ޙޞާިލކުޮށްފައި ނުވާ ނަމަ، 
ޖހެިގެން ތިރިއަށް އޮތް އެންމެ މަތީ އެކަޑަމިކް ޕާރފމޯަންސް ސްކރޯއަކަށް އވެަނައެއް 

 .ވަނަ ހަމަވނަްދެން ތަރުތީބު ކޮށްލެވޭނެއެވެ 10ސްކޯރތައް ދީ، ތިރިއށަްހުރި 

 

  ށްޖަހަންމަ ބިރަޢަ

 އް ތަލުކޫސް ދޭއިވަޔަކި

 ނީޅާއަނޑަކަ  ންރުވަރިދަ  ދާހޯ  ޖާތީނަ  ޅުނގަރަ  މެންއެ  ންކުތަލުކޫސް  ދޭއިވަޔަކި  ށްޖަހަންމަ  ބިރަޢަ  .7

 ންރުވަރިދަ  އެ،  އިއާޖާތީނަ  ގެކު ތަދާއްމާ( ގެންދީދާއުޢި  ދާހާޝަ)  ންހާތިމްއި  މާންނި 9  ޑްރޭގު

  ށް އަޖާތީނަ   ގެނުހާތިމްއި  ލްވެ ލެއޯ  ދިއަ  ސީ.ސްއެ.ސްއެ  އިގަ ނުހާތިމްއި  މާންނި 10  ޑްރޭގު

 .ވެއެނީވައެ އިގަރީތި ތްގޮ ވާއިފަޅިއެނޑަކަ އްތަދާއްމާ ންތު ގޮ މި. ވެނެންގެއިލަބަ

 ވާއިގަރީތި(  ގެނުހާތިމްއި ދީދާއުޢި ދާހާޝަ) ގެނުހާތިމްއި މާންނި 9 ޑްރޭގު (ހ)  

 ؛އްތަދާއްމާ

 ންއާރްޤު -

 (ބުސާހި) ތުޔާއްޟިޔާރި -

 ސް ންއިސަ -

 މު ލްޢި އީމާތިޖުޢި -

 ޢީރުޝަ -

  ވީޣަލު -

 ހި ވެދި ސީ.ސްއެ.ސްއެ ގެނުހާތިމްއި މާންނި 10 ޑްރޭގު (ށ)  

 ޒްއޭ ޝްލިގްންއި  އީ.ސްއެ.ސީ.ޖީ.އިއަ ޖްރިބަމްކޭ ގެނުހާތިމްއި މާންނި 10 ޑްރޭގު  (ނ)  

 (ޓްންމެޒްޑޯންއެ ގންކިޕީސް )*  ޖްއޭގްންލޭ ޑްންކަސެ އަ

 .ވެއެނީވައެ އިގަރީތި ތްގޮ ނެރާކުންމި އްތަދާއްމާ  ގެނުހާތިމްއި ދީދާއުޢި ދާހާޝަ (ރ)  

 އްއެ( ދުޙީއުތަ، ރާސީ، ހުޤްފި، ޘްދީޙަ، ރުސީފްތަ) އްަަތަދާއްމާ ޢީރުޝަ -

 އިގަތުގޮ ގެދާއްމާ

 އްއެ( ޝާންއި، ޞް ޞޫނު ބުދައަ، ފު ރްޞަ، ޙޫނަ) އްތަދާއްމާ ވީޣަލު -

 އިގަތުގޮ ގެދާއްމާ

 ދިއަ  ޢީރުޝަ ނީވޭލެބެ ށްމަކަވިސްފާ ން ކުތަދާއްމާ ވީޣަލު ދިއަ ޢީރުޝަ -

 ތައްސަންއި 50 ންގެވެދުމަ ސްވެންއިދާއްމާ ސްފަ ނޭމެހި އިގަ ވީޣަލު



 10 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

  ސްފަ ނީޅާއަނޑަކަ ޖާތީނަ ގެދާއްމާ ދެ މި ދިއަ. ވެނެންމުރުކުލުސިހާ

 . ވެނެންޖުރެވްއެ ގެހުކުމާ ލަމުޖު ގެދާއްމާ

 

 10އނެްމެ ރނަގަޅު 
ޙާޞިލްކުރާ ނަތީޖާ 

ދަރިވަރުން ޤައުމީ 
ފނެްވަރުގައި 
 ފާހަގަކުރުން

ޕރާފމޯަންސް   .8 އެކަޑަމިކް  ޙާޞިލުކުރާ  ދަރިވަރަކު  ތަކުން  އިމްތިޙނާް  ނިންމާ  ޘާނަވީ ސްކޫލް 
މަތީ   އެންމެ  ބަލައި  އޮފް  10ސްކޯރއަށް  މިނިސޓްްރީ  ދރަިވރަުނންަށް  ޙާޞިލުކުރާ  ވަނަ 

ޤައުމީ   ކާމިޔާބީ  ހޯދާފައިވާ  ދަރިވަރުން  އެ  ގޮތެއްގެމތަިން  ކަނޑައަޅާ  އެޑިޔުކޭޝނަްއިން 
ގެ ނަމުގައި " ނޝެަނަލް ޓޮޕް ޓެން އެވޯރޑް"ފނެްވަރުގައި ފާހަގަކުރެވި، އެ ދަރިވަރުނންަށް  

 .އެވޯރޑާއި ހަނދާނީ ލިޔުން ދެވޭނެއެވެއެ ދަރިވަރަކު ހޮވުނު ވަނަ އެއް ފާހަގަވާ 

 
ވަކިވަކި މާއދްާތަކާއި 
ކޯސތްަކުން ދުނިޔޭގެ 
ފނެްވަރުގައާއި ޤައުމީ 

ފނެްވަރުގައި ހޯދާ 
 ކާމިޔާބީ ފާހަގަކުރުން 

ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުގައި ދަރިވަރުން ބައިވެރިވާ ވަކިވަކި މާއްދތާަކުން ނުވަތަ   .9
ބަޔާންކށޮްފައިވާފަދަ  ފނެްވަރުގައި ތިރީގައި  އަދި ޤައުމީ  ކޯސތްަކުން ދުނިޔޭގެ ފެންވަރުގއަާއި 
ލިޔުން   ހނަދާނީ  އެވޯރޑާއި  ފާހަގަކޮށް  އެކަން  ދަރިވަރުނންަށް  އެ  ހޯދައިފނިަމަ،  ނަތީޖާއެއް 

 .ދެވޭނެއެވެ

 ބައިނލަްއަޤުވާމީ  ބައިވެރވިާ  ދަރިވަރުން   މިއީ  – "އެވޯރޑް  ވާރލްޑް   ދަ   އިން  ބެސޓްް" (ހ) 

 ބާއްވާ   ކޯހެއް  ނުވަތަ  އިމްތިޙާނެއް  އެ  ކހޯަކުން،  ނުވަތަ  މާއްދާއަކުން  އިމްތިޙާނެއްގެ

  ކަނޑައަޅައި،   ދަރިވަރުކމަަށް  ހޯދާފައިވާ  ނަތީޖާ  ރނަގަޅު  އނެްމެ  މުޅިދުނިޔެއިން  ފަރތާުން

  .އެވޯރޑެވެ ދެވޭ ދަރިވަރަކަށް

 ބައިނލަްއަޤުވާމީ   ބައިވެރވިާ  ދަރިވަރުން  މިއީ  – "އެވރޯޑް  ޑްވޯރލް  ދަ  އިން  ޓެން  ޓޮޕް" (ށ)  

 ބާއްވާ   ކޯހެއް  ނުވަތަ  އިމްތިޙާނެއް  އެ  ކހޯަކުން،  ނުވަތަ  މާއްދާއަކުން  އިމްތިޙާނެއްގެ

 ދަރވިަރނުްގެތެރެއިން  ހޯދާފައިވާ  ނަތީޖާ 10  ރނަގަޅު  އނެްމެ  މުޅިދުނިޔެއިން  ފަރތާުން

 ދަރިވަރުނންަށް  ކަނޑައަޅއަި،  ށފްައިވާކަމަށްޙާޞިލުކޮ  ވަނަ 10  ފެށގިެން  ވނަައިން 2

 . އެވޯރޑެވެ ދެވޭ

  ބައިނލަްއަޤުވާމީ   ބައިވެރވިާ  ދަރިވަރުން  މިއީ – "އެވޯރޑް  މޯލްޑިވްސް  އިން  ބެސޓްް" (ނ)  

 ދިވެހިރާއްޖެއިން   ކޯހަކުން   ނުވަތަ  މާއްދާއަކުން،  އިމްތިޙާނެއްގެ   ރާއްޖޭގެ  ނުވަތަ

  އެ  ދަރިވަރުކަމަށް ހޯދާފައިވާ ނަތީޖާ ރނަގަޅު އނެްމެ  ދަރިވަރނުްގެތެރެއިން، ބައިވެރިވި
  .އެވޯރޑެވެ  ދެވޭ  ދަރިވަރނުްނަށް  ކަނޑައަޅައި  ފަރތާުން  ބާއްވާ  ކޯހެއް  ނުވަތަ  އިމްތިޙާނެއް

 50  ސނެްޓަރަކުން 5  މަދުވގެެން  ރާއްޖޭގެ  ދވެޭނީ   އެވޯރޑް  މި  މިގތޮުން

 މާއްދާއަކުން   ބައިވެރިވެފައިވާ  އިމްތިޙާނުގައި  ރުންދަރިވަ   ގިނަ  ކެނޑިޑޓޭުނންަށްވުރެ

  ނަތީޖާއެއް   ފެންވަރުގެ  އެއް   އެއާ   ނުވަތަ  ގްރޭޑް  *A  ދަށްވގެެން  ކހޯަކުން  ނުވަތަ

  ބަޔާންކުރާ   ނަމބްަރުގައި  ވަނަ 1  މާއްދާގެ   މި  .ދަރިވަރުނންަށެވެ  ޙާޞިލްކށޮްފައިވާ

  އނިް   ޓެން  ޓޮޕް"  ނންަށާއިދަރިވަރު  ޙޞާިލުކުރާ "އެވޯރޑް  ވާރލްޑް   ދަ  އިން  ބެސޓްް"

  އނެްމެ   ރާއްޖެއިން  މާއްދާއަކުން   އެ  ދަރވިަރނުްގެތެރެއިން  ލިބޭ "އެވޯރޑް  ވޯރލްޑް   ދަ

  .ލިބޭނެއެވެ "އެވރޯޑް  މޯލްޑިވްސް   އިން  ބެސޓްް"  ދަރިވަރަކަށްވެސް  ހޯދާ  ނަތީޖާ  ރނަގަޅު



 11 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

 ނުވަތަ  ބައިނލަްއަޤުވާމީ  ބައިވެރިވާ  ދަރިވަރުން   މިއީ – "އެވރޯޑް  އެޗީވމްަނޓްް  ހައި" (ރ)  

  ސެނޓްަރަށް  5     ރާއްޖޭގެ  ކޯހެއްގައި  ނުވަތަ  މާއްދާއެއގްައި،  އިމްތިޙާނެއްގެ  ރާއްޖޭގެ

 ކެނޑިޑޓޭުން 50  ޖުމުލަ   އަދި ،ބައިވެރިކޮށް  ދަރިވަރުން  ސނެްޓަރަކުން  މަދު  ވުރެ

 އނެްމެ  ދަރިވަރނުްގެތެރެއިން،  ވެރިވިބައި  ދިވެހިރާއްޖެއިން  އިމްތިޙާނެއްގައި  ހަމނަުވާ

  ފަރތާުން   ބާއްވާ  ކޯހެއް  ނުވަތަ  އިމްތިޙާނެއް  އެ  ދަރިވަރުކަމަށް  ހޯދާފައިވާ  ނަތީޖާ  ރނަގަޅު

 މާއްދާއަކުން  އެ  ދެވނޭީ  އެވޯރޑުވެސް  މި  .އެވޯރޑެވެ  ދެވޭ  ދަރިވަރުނންަށް  ކަނޑައަޅައި،

  ނަތީޖާއެއް  ފެނވްަރުގެ  އް އެ  އެއާ  ނުވަތަ  ގްރޭޑް  *A  ދަށްވގެެން  ކހޯަކުން  ނުވަތަ

  .ދަރިވަރުނންަށެވެ  ޙާޞިލްކށޮްފައިވާ

މި އުޞލޫަށް  
 ޢަމަލުކުރުން

ވަނަ  އަހަރު އިމްތހިާނު ނިންމި   2022-2021މި އުޞލޫަށް ޢަމަލުކުރަން ފށަާނީ   (ހ) .10
ދނިުމަށް  ދަރިވަރުންގެ ތެރެއިން އެންމެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހޯދި ދަރިވަރނުްނަށް އިނާމު  

 . ބާއްވާ ޖަލްސާއިން ފެށގިެނންެވެ

އޞުޫލް،   E/CIR/2017/36-22  މި އޞުޫލށަް ޢަމަލުކުރަން ފެށުމުން  ނަންބަރު (ށ)  
ޘާނަވީ ސްކޫލްގެ ކިޔެވުމާއި މަތީ ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނތްަކުން އނެްމެ  "

 .ބޠާިލުވީއެވެ" ނަތީޖާ ހޯދި ދަރިވަރުން ކަނޑައަޅާ އޞުޫލް 10ރނަގަޅު 
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 12 ގެ 12ޞަފޙްާ                 އުޞޫލް  ކަނޑއަޅަާޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އެނމްެ ރަނގަޅު ނަތީޖާ ހދޯާ ދަރިވރަުން 

 1ޖަދުވަލު 
 

ނަތީޖާ ހޯދާ ދަރިވަރުނންަށް ދެވޭ ވނަަތަކާއި، އަދި   10ޘާނަވީ ސްކޫލް ނިންމާ އިމްތިޙާނުތަކުން އނެްމެ ރނަގަޅު 
 އވެަނތަަކަށް ޖެހޭ އެކަޑަމިކް ޕާރފމޮަންސް ސްކޯރ ދެވނޭެގޮތުގެ ތާވަލު 

 
އައި. ސީ.އެސް.އެސް .1 ކޭމްބްރިޖް  ޖީ. އީ.އސެް.ސީ.ޖީ.އަދި  ޝަހާލެވެލް  -އޯ. އީ.ސީ. އއާި  ޢިއުދާދީއަދި  ކޮނމްެ  ދާ  ގެ 

 :މާއްދާއަކުން ދަރިވަރުން ޙާޞިލުކުރާ ގްރޭޑަށް ޕޮއނިްޓް ދނޭެގޮތް
A* = 58,  A = 52,  B = 46,  C = 40,  D = 34,  E = 28 

 
 : ތާވަލް .2

 
A* A B C APS Rank  A* A B C APS Rank 

8    464 1  4 2 1 1 422 8 

7 1   458 2  3 4  1 422 8 

7  1  452 3  3 3 2  422 8 

6 2   452 3  2 5 1  422 8 

7   1 446 4  1 7   422 8 

6 1 1  446 4  5  1 2 416 9 

5 3   446 4  4  4  416 9 

6  2  440 5  4 2  2 416 9 

6 1  1 440 5  4 1 2 1 416 9 

5 2 1  440 5  3 2 3  416 9 

4 4   440 5  3 3 1 1 416 9 

6  1 1 434 6  2 5  1 416 9 

5 1 2  434 6  2 4 2  416 9 

5 2  1 434 6  1 6 1  416 9 

4 3 1  434 6  0 8   416 9 

3 5   434 6  5   3 410 10 

6   2 428 7  4  3 1 410 10 

5  3  428 7  4 1 1 2 410 10 

4 3  1 428 7  3 1 4  410 10 

4 2 2  428 7  3 3  2 410 10 

3 4 1  428 7  3 2 2 1 410 10 

2 6   428 7  2 4 1 1 410 10 

5  2 1 422 8  2 3 3  410 10 

5 1  2 422 8  1 6  1 410 10 

4 1 3  422 8  1 5 2  410 10 

       0 7 1  410 10 

 


